

# 卢氏县开展返乡人才新春联谊活动

1月24日,农历正月初三,卢氏县开展2023年“情系莘川·共话未来”卢氏籍返乡人才新春联谊活动,70余名卢氏籍在外创业人士欢聚一堂,共谋发展大计。

大家一同观摩了卢氏县再生资源综合利用、多甜蜜集团卢氏萃花蜂业、瑞之恒药业、广旺农业科技等企业生产项目和核桃博物馆、中医院新址等,了解近年来卢氏县经济社会和产业发展情况。

在座谈会上,大家观看了反映卢氏县近年来发展变化的专题片《桑梓声声唤雁归》,并相互交流,谈体会、谋规划、谏良策。大家纷纷表示,要发挥自身优势和桥梁纽带作用,出智出力,为家乡经济社会发展和乡村振兴贡献力量。

听取乡贤发言后,卢氏县委副书记、县长刘万增希望大家积极参与家乡建设,勇做返乡创业先锋,紧密结合技术优

势和产业布局,把更多新兴产业、高端项目引回家乡,把更多资本资源、高新技术、领军人才引回家乡,为家乡经济社会发展增辉添彩。

西安卢氏商会执行会长郭建学说,三年疫情并没有阻滞卢氏发展,我们会依托西安卢氏商会这个平台,努力为家乡做好宣传和项目引介、项目推广,会把在西安一些好经验带回家乡,努力为

家乡发展招才引智,把家乡发展好、建设好。

“家乡天翻地覆的变化有返乡人才的功劳,离不开乡贤志士的支持,欢迎优秀人才返乡创业、支招建言、监督指导。同时也希望大家能够牵针引线,招商引资、招才引智,与卢氏干群一起齐心协力将卢氏建设得更美好。”三门峡市委常委、卢氏县委书记王清华满怀信心地说。

贾雪静 尚荔



## 图说

近年来,卢氏县众望集团卢氏劳务分公司长期为家乡群众开展务工送岗进厂服务活动。图为1月27日(农历正月初六)该公司安排两辆大巴车护送120余名务工人员前往浙江宁波等企业进厂务工。

王改红 摄影报道

## 卢氏县公安局交警大队——

### 加强春节期间交通安全管理

针对春节期间人流、物流、车流量急剧增大,各种交通违法行为增多存在安全隐患的情况,卢氏县公安局交警大队突出工作重点,认真抓好各项管控措施落实,确保广大群众节日期间出行安全。

该大队一是加强城区道路管控。采取流动巡逻和蹲点守候相结合的方法,加大城区重点部位和交通乱点的管控力度,重点整治机动车乱停乱放等交通违法行为;在县城重点路段、十字路口、集贸市场、商场超市等购物场所人流、车流密集的路口和路段安排警力上高峰岗,加强车流、人流高峰时段的交通秩序管理。二是加强农村道路管控。针对广大群众节前赶集购物和节后外出走亲访友乘坐农用车和农村面包车集中的特点,加大路面巡逻管控力度,严查无证驾驶、农用车载人、面包车超员等交通违法行为,及时消除安全隐患。三是开展马路市场整治。针对城区、城乡结合部和重点乡镇部分路段商户以路为市,占用道路摆摊设点,形成马路市场的情况,联合有关部门开展整治,清理取缔占道经营摊点。同时,加强县城购物场所附近的巡查,对出售蔬菜、水果等过节用品集中的路段进行重点管理,对违章占道经营的各种摊点进行集中清理。四是全力应对冰雪恶劣天气。针对节前出现雨雪天气,辖区道路积雪结冰影响行车安全的情况,适时启动雨雪恶劣天气应急预案,分别在209国道重点路段设置固定执勤点,开展安全劝导管控,检查车辆乘员和防滑设施,督促驾驶人车辆加挂防滑链条;安排警力加强重点路段、重点时段巡逻,指挥疏导交通,确保不发生长时间、长距离车辆滞留和交通拥堵。

杨西伟

## 卢氏县民政局——

### 提升帮扶救助困难群众工作质效

“当月申请,当月就领到了低保金,这下可减轻了我家的生活压力。”近日,卢氏县官坡镇兰草村新街组居民周某看着到账的低保金高兴地说,“现在申请救助,批复真的是太快了。”

为进一步提升困难群众帮扶救助工作质效,近年来,卢氏县民政局在社会救助领域开拓创新、多措并举,确保困有所帮、难有所助。

织密网底,统筹协调促落实。卢氏县民政局充分发挥县乡(镇)村(社区)三级救助网格体系优势,凝聚合力,推动基层社会救助能力提升,实现困难群众早发现、早报告、早救助,通过“政策找人”,织密扎牢基本民生保障安全网。目前,该县已建成1个县级社

会救助综合服务中心、20个乡镇(社区)社会救助便民服务中心和271个村(居)社会救助工作站,实现全覆盖。

聚集合力,发挥“社会救助+”作用。卢氏县民政局发挥“党建+社会救助”引领作用,该县党员干部加入主动发现困难群众救助队伍,进一步充实了救助工作力量。发挥“慈善+社会救助”的补充作用,链接慈善资源,对相关社会救助制度无法覆盖的困难家庭或个人给予救助帮扶。2022年,该县慈善总会筹措20余万元公益善款,购置面粉20000余公斤,大米8000余公斤,食用油800余壶,从11月下旬开始,通过113家县直单位和部门分发到该县800余户困难群众家庭。截

至今年1月13日,该局为2421人送去了过节的“米面油”,体现了党和政府的温暖,发挥了临时救助托底线、救急难作用,及时帮助解决城乡群众遇到的突发性、紧迫性、临时性生活困难。2022年,共发放临时救助金46.5738万元。

数字赋能,救助办理精准高效。卢氏县民政局统筹推进各类社会救助数字化场景应用,发挥大数据在统计分析、智能预警等方面的优势,精准掌握困难群众基本情况。通过数据共享,实现智慧救助,让“数据多跑路,群众少跑腿”。提前发放2023年1月至2月城乡低保金15584人次750.534万元,特困供养资金3377人次496.234万元。常帮娃

## 卢氏县狮子坪乡——

### 载歌载舞辞旧岁 玉兔迎春过新年

为丰富群众文化生活,营造文明、欢乐、祥和的节日气氛,卢氏县狮子坪乡各行政村纷纷开展了丰富多彩的文艺演出活动。

各村文化活动多姿多彩,有扭秧歌、戏曲、小品等文艺项目,也有拔河、象棋、跳绳、乒乓球等文体活动,一个个精彩节目亮点纷呈,赢得了观众的阵阵掌声。

据悉,该乡各村文化活动从编排到演出,均由村中群众演员完成,大家用优美的舞姿展现出新时代群众朝气蓬勃、积极向上的精神风貌;用动听的歌声表达

了对时尚新生活的热爱,对党和国家的祝福。迎新春系列文体活动好评如潮,不仅让群众放松了身心、丰富了精神生活,还提升了群众凝聚力和向心力,为新年增添了新气象。

在颜子河村党群服务中心,外出返乡人员积极建言献策,共话家乡发展大计。村内环境干净整洁、村组道路平整宽阔、村庄管理规范有序,基础设施不断完善,群众的获得感、幸福感更加充盈,让外出创业者倍感欣喜,大家愿意为家乡产业兴旺奉献力量。颜

子河村党支部书记朱新华说:“你们是家乡经济社会发展的宝贵财富,更是建设家乡的强大‘内援’,希望大家常回家看看,把外地的好做法、好经验回馈家乡,把外地的好技术、好项目引回家乡,让有志之士来家乡来投资兴业、施展才华、实现抱负,实现共赢。”

该乡迎新春文化活动将持续到农历正月十五,形式多样的新时代文明实践,营造出文明和谐、喜气洋洋的节日氛围,丰富了山区群众的精神文化生活。

张娅静

## 春节观影年味浓

今年春节期间,卢氏县各影院人潮涌动,观影成为一种新的庆祝春节、陪伴家人的方式。

1月27日,笔者在卢氏县卢园广场奥斯卡、东街好又多4楼等4家影院看到,售票大厅均在醒目位置摆放了电影演出内容与场次标牌,休息厅里坐满了等候开场的观众。

李女士从大年初一到大年初六,每天两部影片,看完还在朋友圈晒观影感受,为国产好电影鼓与呼。“今年春节好片云集,一部接一部地看,真是过瘾,也感觉特别有年味儿。”

从家庭的酒桌、朋友的聚会到公众青睐的“影城”,今年“春节档”7部影片同时上映,让影院呈现出浓浓的文化气息。

卢园广场奥斯卡影城负责人介绍,今年的春节档满足了观众多元化的观影需求,影院的上座率和人次比去年同期都高。她感慨地说:“作为一名文化工作者,看到这熟悉的观影热潮,内心非常激动。同时,我们准备了饮料、小吃,休息厅全天候暖气开放、供应茶水,严格落实消防安全措施、消毒清洁,为观众营造良好的观影环境。”

高长军